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UVOD 

Avstralija je multikulturna država, katero sestavljajo ljudje iz celega sveta. Prvotni prebivalci 

Avstralije so Aborigini, ki danes predstavljajo le približno 2 odstotka celotnega prebivalstva, 

medtem ko ostalih 98 odstotkov avstralskega prebivalstva zajemajo priseljenci in njihovi 

potomci, ki pa se povečini imajo za prave Avstralce. Namen tega diplomskega dela je 

prikazati novejši demografski razvoj Avstralije in teme, ki so povezane z njim. 

 

Diplomsko delo je razdeljeno na osem delov. V drugem delu bom na kratko predstavil razvoj 

Avstralije skozi zgodovino in povedal nekaj o Avstraliji danes. V tretjem delu diplomskega 

dela sledi opis najpomembnejših značilnosti prebivalstva Avstralije. Najprej bom na kratko 

predstavil položaj Aboriginov. Nadaljeval bom s podatki o številu in gostoti prebivalstva, ter z 

opisom strukture prebivalstva glede na spol in starost. Število prebivalcev Avstralije se 

povečuje. Za Avstralijo je tako kot za večino drugih razvitih držav sveta značilno staranje 

prebivalstva, saj delež prebivalcev starejših od 65 let znaša nekaj več kot 13 odstotkov. 

 

V osrednjem delu diplomskega dela bom podrobneje predstavil najpomembnejše demografske 

procese. Začel bom z rodnostjo in z njo povezanimi temami. V Avstraliji se rodnost v zadnjih 

letih povečuje. V tem delu bom najprej predstavil najpomembnejša kazalca rodnosti in njuno 

spreminjanje skozi leta. Sledi tema o kontracepciji in splavu. V nadaljevanju bom prikazal 

analizo poročnosti in razveznosti. Peti del diplomske naloge obravnava smrtnost. Število 

umrlih v Avstraliji se v zadnjih letih povečuje predvsem zaradi procesa staranja prebivalstva. 

V nadaljevanju bo obravnavano življenjsko pričakovanje ob rojstvu, ki za moške znaša 79,3 

leta, za ženske pa 83,9 let. (Australia – country profile, 2012). Življenjsko pričakovanje ob 

rojstvu se v Avstraliji skozi leta stalno podaljšuje. Sledil bo krajši prikaz smrtnosti dojenčkov 

in predstavitev vzrokov smrti v Avstraliji. V zadnjem delu tega dela bom prikazal naravni 

prirastek, ki nam pove razliko med številom rojstev in številom smrti. Avstralija ima 

pozitivno stopnjo naravnega prirastka, kar pomeni, da je število rojstev večje od števila smrti. 

 

V šestem delu bom podrobneje predstavil migracije v Avstraliji. Avstralija je že od nekdaj 

država priseljevanja. Migracije so razdeljene na notranje in zunanje. V notranjih migracijah je 

opisano, kako so se prebivalci Avstralije selili med posameznimi zveznimi državami in 

teritoriji. Sledila bo analiza zunanjih migracij. V tem delu bom najprej predstavil imigracije v 

Avstralijo. V Avstraliji je leta 2010 prebivalo več kot 6 milijonov priseljencev. Sledila bo še 

krajša analiza emigracij iz Avstralije. 

 

V zadnjem delu diplomskega dela bom na kratko predstavil še projekcije avstralskega 

prebivalstva do leta 2060. Število prebivalcev Avstralije se povečuje in ta trend naj bi se 

nadaljeval tudi v prihodnjih letih. 

1 ZGODOVINA IN AVSTRALIJA DANES 

Avstralija je bila poseljena že pred več kot 50.000 leti. Prvotni prebivalci, ki so poseljevali 

Avstralijo, so bili Aborigini. To so bili nomadski ljudje, ki so na območje Avstralije prišli iz 
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jugovzhodne Azije. Danes na območju Avstralije še vedno živi okoli 350.000 Aboriginov. 

Natančnejša obravnava Aboriginov sledi v tretjem poglavju diplomskega dela. 

 

O neznani južni celini so začeli govoriti že v času antične Grčije. Zgodnji raziskovalci so bili 

prepričani, da nekje na južni polobli obstaja velika celina. Prvi, ki so poleg domačinov pristali 

na ozemlju Avstralije, so bili pomorščaki in trgovci z območja Indonezije. V času velikih 

odkritij v 17. stoletju so obalo Avstralije začeli odkrivati evropski raziskovalci. Leta 1642 so 

nizozemski raziskovalci pod vodstvom Abela Tasmana narisali zemljevid celotne zahodne 

obale Avstralije, odkrili otok Tasmanijo ter zahodno obalo Nove Zelandije. Notranjost 

Avstralije je 40 let za Tasmanom prvi raziskoval Britanec William Dampier. Leta 1770 je 

britanski pomorščak James Cook obplul najbolj jugovzhodni del Avstralije in ga poimenoval 

Point Hicks. Svojo pot je nadaljeval proti severu in odkril zaliv Botany Bay. Obpluti 

kontinent je poimenoval New South Wales (Novi Južni Wales) in ga proglasil za britanskega. 

Velika Britanija po ameriški revoluciji svojih kaznjencev ni mogla več voziti v Severno 

Ameriko, zato so Novi Južni Wales proglasili kot novo kazensko kolonijo. Prve kaznjence so 

na območje Avstralije pripeljali leta 1778. Ker jim območje Botany Baya ni ustrezalo, so 

odpluli naprej in se leta 1788 izkrcali v Port Jacksonu (danes pristanišče v Sydneyju). 

Kolonija je bila prvih nekaj let odvisna od pošiljk hrane iz Evrope, saj se je kmetijstvo v 

Novem Južnem Walesu razvijalo počasi. Število svobodnih priseljencev je do leta 1840 

naraščalo počasi in kolonija je bila še vedno predvsem družba velikega števila kaznjencev iz 

Velike Britanije.  

 

Do sredine 19. stoletja je bila gospodarska rast odvisna predvsem od pridelave volne in 

kmetijskih proizvodov.  Leta 1850 se je število svobodnih priseljencev zaradi odkritja zlata 

močno povečalo. V Avstralijo je takrat prišlo veliko ljudi iz Velike Britanije, kontinentalne 

Evrope, Severne Amerike in Kitajske. Odkritje zlata je spremenilo predvsem družbeno in 

gospodarsko strukturo jugovzhodnega dela Avstralije, kjer je bilo največ nahajališč zlata. Leta 

1850 je v Avstraliji živelo nekaj več kot 400 tisoč prebivalcev, do leta 1860 se je število 

prebivalcev povečalo na 1,1 milijon. V devetdesetih letih so zlato rudo začeli kopati tudi na 

zahodu Avstralije. Večina priseljencev zaradi zlata ni obogatela, vendar so vseeno ostali v 

Avstraliji in se ukvarjali s kmetijstvom, trgovino in industrijo. Zaradi industrijske revolucije v 

Angliji se je povečalo povpraševanje po avstralskih surovinah, predvsem po volni in pšenici, 

kar je pripomoglo k vse hitrejšemu gospodarskemu razvoju Avstralije. Gospodarska rast v 

Avstraliji se je v času po drugi svetovni vojni močno povečala. Povečale so se naložbe tujcev, 

predvsem v izkoriščanje naravnih virov. Zaradi razvoja avtomobilske, tekstilne in kemične 

industrije se je začel močno povečevati tudi avstralski izvoz. Izvažali so predvsem v razvite 

države Evrope in v Severno Ameriko. Leta 1955 Avstralija začne izvažati premog na 

Japonsko. Japonska kmalu postane vodilna uvoznica avstralskega premoga in njenih surovin.  

 

Avstralija se je počasi začela osamosvajati od Velike Britanije. Do sredine 19. stoletja so 

britanske kolonije v Avstraliji večinoma upravljali iz Londona. Kasneje so bile vzpostavljene 

lokalne vlade pod jurisdikcijo britanskega parlamenta. Ob prelomu stoletja so se kolonije v 

celoti upravljale same, sprejemale lastne zakone, davke, proračune, čeprav so bile formalno še 

vedno v okviru britanske zakonodaje. (Pintarič, 2006, str. 19). Avstralija je tako kot Kanada in 
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Nova Zelandija avtonomna članica zveze Commonwealth of Nations, ki priznava britanskega 

monarha kot vrhovnega voditelja. Britanski parlament je leta 1901 ustanovil avstralsko 

federacijo, ki jo sestavlja šest zveznih držav in dva teritorija. Pristojnosti zvezne vlade so 

opredeljene posamično, vse ostale pristojnosti pa so delegirane na nivo federalnih držav. 

Britanski parlament se je leta 1931 z zakonom zaobljubil, da ne bo sprejemal zakonov za 

članice Commonweltha, razen če ne bodo tako zahtevale same. Od takrat je Avstralija tudi 

pravno avtonomna, je pa še vedno povezana z Britanijo in drugimi članicami Commonweltha 

s številnimi vezmi. (Pintarič, 2006, str. 19).  

 

Leta 1945 Avstralija postane članica Organizacije združenih narodov. Avstralija in Velika 

Britanija sta leta 1986 sprejeli akt o Avstraliji. Formalni vodja države je še vedno britanski 

monarh, kateremu so dana le simbolna pooblastila, saj ga v Avstraliji zastopa glavni guverner. 

Izvršno oblast vodi premier, zakonodajno pa parlament, ki ga sestavljata senat in 

predstavniški dom. 

 

Avstralija je po površini šesta največja država na svetu in edina, ki v celoti zavzema kakšno 

celino. Leži med Indijskim in Pacifiškim oceanom na južni polobli. Glavno mesto Avstralije 

je Canberra, največje pa Sydney. Avstralsko federacijo sestavlja šest zveznih držav, te so: 

Novi Južni Wales (Sydney), Viktorija (Melbourne), Queensland (Brisbane), Južna Avstralija 

(Adelaide), Zahodna Avstralija (Perth) in Tasmanija (Hobart). Poleg zveznih držav Avstralijo 

sestavljata še dva večja zvezna teritorija, in sicer Teritorij glavnega mesta Canberra 

(Canberra) in Severni teritorij (Darwin). Vsaka zvezna država in teritorij ima svoj parlament, 

zastavo in simbol. Avstralija je postala federacija 1. januarja 1901 po združitvi šestih kolonij. 

Razdelitev Avstralije na zvezne države in teritorije prikazuje Slika 1. 

 

Slika 1: Razdelitev Avstralije na zvezne države in teritorije 

 
Vir: CEDA, Australia regions, 2011. 

 

Avstralija je danes trinajsta največja svetovna ekonomija in deveta po višini bruto domačega 

proizvoda na prebivalca. Po sami zasnovi svojega gospodarstva je med velesilami edinstvena, 

Legenda: 

 

New South Wales-Novi Južni Wales 

Victoria-Viktorija 

Queensland-Queensland 

South Australia-Južna Avstralija 

Western Australia-Zahodna Avstralija 

Tasmania-Tasmanija 

 

ACT-Teritorij glavnega mesta Canberra 

Northern Territory-Severni teritorij 
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saj več kot 60 % njenega izvoza zajemajo kmetijski proizvodi in surovine. Avstralija je 

domače gospodarstvo dolgo časa ščitila z visokimi carinami za tuje izdelke, katere pa so nato 

ukinili. Večina prebivalcev Avstralije ima britanske prednike. Največ jih govori angleško, 

sledita italijanski in grški jezik. 

2 ZNAČILNOSTI PREBIVALSTVA 

2.1 Aborigini – prvotni prebivalci Avstralije 

Prvotni prebivalci Avstralije so bili nomadski ljudje, ki so pred več kot 50.000 leti prišli na to 

celino iz jugovzhodne Azije. Pred prihodom Evropejcev je v Avstraliji obstajalo približno 500 

plemenskih skupin. Vsaka od teh skupin je naseljevala svoj teritorij in govorila drugačen 

jezik. Po prihodu belcev so domorodci dobili status manjvrednih bitij, ki naj ne bi pripadali 

človeški vrsti. Domorodce so poimenovali Aborigini. Veliko so jih pobili, preživelim pa so 

pobrali zemljo. Evropejci so začeli izvajati politiko segregacije. Ta politika temelji na 

prepričanju o večvrednosti bele rase. Njen glavni cilj je, da Aborigini in ostali prebivalci 

Avstralije ne bi prebivali skupaj, tako da ne bi prišlo do mešanja obeh kultur. Konec 19. 

stoletja so začeli Aborigine preseljevati iz njihovega naravnega okolja v rezervate in jim tako 

onemogočali stik z zunanjim svetom ter prekinjali njihov tradicionalni način življenja. Do 

takrat so Aborigini živeli v popolnem sožitju z naravo in so bili prepričani, da zemlja ne more 

biti nikogaršnja last. S selitvijo so tako izgubili svojo zemljo in svobodno življenje, saj so od 

takrat naprej živeli pod nadzorom Evropejcev. 

 

Leta 1937 so začeli izvajati politiko asimilacije. Cilj te politike je bila popolna prilagoditev 

domorodcev, tako da bi nekatere skupine domorodcev postale del bele avstralske družbe brez 

ohranjevanja svoje domorodne kulture in identitete. Želeli so doseči, da bi sčasoma vse osebe 

aboriginskega izvora živele tako, kot živijo beli prebivalci Avstralije. Aboriginom so nasilno 

jemali njihove otroke z namenom, da bi jih vzgojili po svojih načelih v državnih šolah. Kljub 

temu, da so Aborigine želeli vključiti v belo družbo, jim niso priznavali nobenih človekovih 

in političnih pravic. Niso imeli pravice do glasovanja, bili so brez državljanstva in brez svoje 

zemlje. 

 

Sredi 20. stoletja so se Aborigini začeli boriti za svoje pravice. Leta 1958 so ustanovili Zvezni 

svet za razvoj domorodcev, na katerem je bila določena skupna politika boja za domorodne 

pravice. Cilje te politike je bila ukinitev diskriminacijske zakonodaje do Aboriginov, 

izboljšanje življenjskih razmer, enakovredno plačilo za opravljeno delo in izboljšanje sistema 

izobraževanja. Želeli so doseči, da bi še obstoječi rezervati prišli v last domorodnih skupnosti 

ter prepričati avstralsko javnost in vlado, da domorodne populacije za svoje preživetje 

potrebujejo posebne pravice. (Privšek, 2002, str. 63). Leta 1967 so domorodne organizacije 

dosegle, da je avstralska vladna administracija sprejela sklep, ki je določal, da je potrebno 

prenehati z izoliranjem domorodcev v rezervatih in jim omogočiti postopen vstop v sodobno 

družbo. V sedemdesetih letih 20. stoletja so sprejeli politiko multikulturalizma in politiko 

samoupravljanja za Aborigine. Aboriginom so tako omogočili, da so se spet sami začeli 

odločati o svojem življenju ter da se jih v določenih zadevah vključi v proces odločanja kot 

enakovrednega partnerja v državi. 
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Danes na območju Avstralije še vedno živi okoli 350.000 Aboriginov. Povečini so naseljeni v 

odročnih predelih Avstralije, kjer nekateri še vedno živijo na tradicionalen način, tako kot so 

živeli pred prihodom Evropejcev. Največ aboriginskega prebivalstva v Avstraliji ima zvezna 

država Queensland, najmanj pa teritorij glavnega mesta Canberra. Queensland velja za najbolj 

neprijazno in rasistično obarvano okolje za Aborigine. Kljub spremembi politike do 

Aboriginov na zvezni ravni, v smislu priznavanja in sprejemanja njihove drugačnosti, je 

Queensland država, kjer je položaj Aboriginov najslabši in diskriminacija še vedno normalen 

odnos belcev do Aboriginov. (Privšek, 2002, str. 58).  

 

Aboriginska identiteta je preživela dve stoletji preganjanja in je danes še vedno prisotna v 

etnično raznoliki Avstraliji. Položaj, v katerem se danes nahaja aboriginska družba, je vreden 

resnega razmisleka o izjemno hudih posledicah avstralske kolonizacije za aboriginsko družbo. 

Asimilacija je namreč pustila nepopravljive sledi uničevanja aboriginskega okolja, posledica 

je destrukcija njihove družbe. Uničila je življenjski slog aboriginskega človeka, ki je izgubil 

nadzor nad svojim življenjem. Izguba identitete je najbolj izrazita pri mladih članih 

aboriginske družbe, kjer je prišlo do prekinitve tradicionalnega izobraževanja, socializacije s 

strani starejših članov skupine in sodelovanja v vsakodnevnih dejavnostih skupine. (Pintarič, 

2006, str. 59). Med Aborigini prevladuje nizka stopnja izobraženosti in zelo visoka stopnja 

brezposelnosti. Prisotna je zelo visoka stopnja alkoholizma, ki je posledica neaktivnosti in 

slabih socialnih razmer. 

2.2 Število in gostota prebivalstva Avstralije 

Število prebivalstva nekega kraja, regije ali države je najosnovnejši podatek, ki nam ga daje 

demografska statistika. V splošnem je prebivalstvo skupnost ljudi, ki v danem trenutku 

prebivajo na določenem območju. (Malačič, 2006, str. 12). 

 

Tabela 1: Število prebivalcev Avstralije v obdobju 1980-2010 

Leto popisa Število prebivalcev v 1000 Verižni indeks 

1980 14.726 100,0 

1990 17.210 116,9 

2000 19.277 112,0 

2005 20.452 106,1 

2010 22.407 109,6 

Vir: Australian Bureau of Statistics, Australian demographic statistics, 2011. 

 

V Avstraliji se število prebivalcev vztrajno povečuje. Leta 2010 je v Avstraliji živelo več kot 

22 milijonov prebivalcev, natančneje 22.407.712. (Australian Bureau of Statistics, Population 

clock). Glede na leto 2009 se je število prebivalcev povečalo za približno 1,6%. Glavna 

vzroka za povečevanje števila prebivalstva sta naravni prirastek in vse večje število 

imigrantov, ki prihajajo v Avstralijo. Imigranti so leta 2010 zajemali 27 odstotkov celotnega 

prebivalstva Avstralije. V Tabeli 1 zgoraj je prikazano gibanje števila prebivalcev Avstralije v 

obdobju med letoma 1980 in 2010. Leta 1980 je v Avstraliji živelo 14.726.000 prebivalcev, v 

letu 2010 pa je število le teh že preseglo 22 milijonov. Prebivalstvo Avstralije je v obdobju 
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med leti 1980 in 2010 naraščalo s povprečno letno stopnjo rasti 1,3 odstotka in se je v 

povprečju tako povečalo za okoli 256.033 oseb na leto. 

 

Če bi se takšen trend povečevanja avstralskega prebivalstva nadaljeval, bi po podatkih 

avstralskega statističnega urada leta 2021 v Avstraliji živelo 26.529.000 prebivalcev, leta 

2031 30.944.700 prebivalcev, po letu 2050 pa bi Avstralija imela že več kot 40 milijonov 

prebivalcev. 

 

Geografska porazdelitev prebivalstva izraža razmerje med številom celotnega prebivalstva in 

ozemljem, na katerem prebivalstvo živi. (Malačič, 2006, str. 13). Površina Avstralije znaša 

7.617.930 kvadratnih kilometrov. Gostota prebivalstva Avstralije se zelo razlikuje po 

različnih regijah, od zelo nizke na oddaljenih območjih, do zelo visoke v mestnih področjih. 

Povprečna gostota prebivalstva v Avstraliji je leta 2010 znašala 2,9 prebivalca na kvadratni 

kilometer. Najvišjo gostoto prebivalstva ima Avstralski glavni teritorij, kjer na kvadratnem 

kilometru živi 152,5 prebivalcev. Sledijo mu zvezna država Viktorija, kjer gostota 

prebivalstva znaša 24,4 prebivalcev na kvadratni kilometer, Novi Južni Wales z 9,0 in 

Tasmanija s 7,5 prebivalcev na kvadratni kilometer. Preostale zvezne države in teritoriji imajo 

gostote prebivalstva pod avstralskim povprečjem. V Severnem teritoriju gostota prebivalstva 

znaša le 0,2 prebivalca na kvadratni kilometer. Na Sliki 2 je prikazana gostota prebivalstva 

Avstralije za leto 2010. 

 

Slika 2: Gostota prebivalstva Avstralije leta 2010 v prebivalcih na kvadratni kilometer 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Population density, 2011. 

2.3 Prebivalstvo po spolu in starosti 

Struktura prebivalstva po spolu je odvisna od razmerja med dečki in deklicami ob rojstvu, 

razlik v smrtnosti po spolu in starosti, razlik v selitvah po spolu in starosti ter nekaterih drugih 
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zunanjih dejavnikov (npr. vojne), ki pa ravno tako delujejo na način že omenjenih razlik. 

Statistično jo je mogoče enostavno izraziti z odstotkom moških ali žensk med celotnim 

prebivalstvom, ali pa s koeficientoma maskulinitete in feminitete, ki izražata število moških 

ali žensk na sto oseb nasprotnega spola. (Malačič, 2006, str. 14). 

 

 V Avstraliji je 30. junija 2010 vrednost koeficienta maskulinitete (število moških na 100 

žensk) znašala 99,2, kar pomeni 99,2 moških na 100 žensk. Leta 2010 je bilo po podatkih 

avstralskega statističnega urada v Avstraliji 49,8 % moških in 50,2 % žensk med celotnim 

prebivalstvom. Struktura prebivalstva po spolu je odvisna od razvitosti države. V razvitih 

državah je več žensk, v najbolj nerazvitih pa več moških med celotnim prebivalstvom. 

(Malačič, 2006, str. 15). 

 

Starost ugotovimo z vprašanjem o dopolnjenih letih ali o rojstnem datumu. Prebivalstvo 

razčlenjujemo po starosti na večje starostne kontingente ali starostne razrede izražene v 

manjših časovnih enotah. Primeri kontingentov so otroci (0-14 let), delovni kontingent (15-64 

let za moške in 15-59 let za ženske), rodni kontingent (15-49 let) in kontingent starega 

prebivalstva (65 in več let). Med relativnimi kazalniki starostne strukture najpogosteje 

uporabljamo odstotke posameznih starostnih kontingentov ali razredov v celotnem 

prebivalstvu, indekse staranja in srednje vrednosti. Indeksi staranja so definirani z razmerjem 

med številom starega prebivalstva in številom otrok. Izražajo število starih 65 in več let v neki 

družbi na 100 otrok v starosti 0-14 let. (Malačič, 2006, str. 16). V Avstraliji je indeks staranja 

prebivalstva leta 2010 znašal 71,9. Avstralijo lahko uvrstimo med stara prebivalstva, saj 

ustreza pogoju, ki označuje tip prebivalstva kot star tip (odstotek starega prebivalstva nad 10 

in indeks staranja nad 40). Delež otrok je leta 2010 znašal 18,9 odstotka celotne populacije, 

delež starega prebivalstva pa 13,6 odstotka. 

 

Starostno strukturo prebivalstva prikazujemo s starostno piramido. Iz njene oblike lahko 

prepoznamo osnovni tip prebivalstva. Piramida s široko osnovnico in ošiljenim vrhom 

prikazuje mlado prebivalstvo, tista z ozko osnovnico in ne preveč ošiljenim vrhom pa staro 

prebivalstvo.  

 

Prebivalstvo Avstralije se glede na obliko piramide uvršča med stara prebivalstva. Starostna 

piramida Avstralije ima obliko vaze, ki je značilna za stara prebivalstva. Slika 3 na naslednji 

strani prikazuje starostno piramido prebivalstva Avstralije za leti 1990 in 2010. Iz slike lahko 

razberemo,da ima Avstralija dokaj velik delež mladega prebivalstva do 14 let in precej velik 

delež prebivalcev starejših od 65 let. Na sliki starostne piramide prebivalstva Avstralije na 

naslednji strani ni nobenih večjih udorin, kar je predvsem posledica tega, da na območju 

Avstralije ni divjala nobena vojna, ki bi zmanjšala število rojstev ali povečala število 

izseljencev. V deležu prebivalcev starejših od 65 let je več žensk kot moških. Največji delež 

avstralskega prebivalstva je tako pri moških kot pri ženskah star med 25 in 50 leti. Če 

primerjamo starostni piramidi leta 1990 in 2010, vidimo, da se število mladega prebivalstva 

zmanjšuje zaradi manjše rodnosti, medtem ko se število starega prebivalstva povečuje 

predvsem zaradi manjše smrtnosti. 
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Slika 3: Starostna piramida prebivalstva Avstralije za leti 1990 in 2010 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Population pyramids, 2011. 

2.4 Staranje prebivalstva 

Prebivalstvo v Avstraliji se tako kot v večini drugih razvitih držav stara. Proces staranja 

prebivalstva je posledica nizke rodnosti, ki se kaže v vedno manjšem številu otrok v celotnem 

prebivalstvu. Poleg tega se povečuje pričakovana življenjska doba, kar pomeni, da ljudje 

živijo vedno dlje. S tem se povečuje število starejših ljudi v celotnem prebivalstvu. V letu 

2010 je pričakovana življenjska doba za moške znašala 80 let, za ženske pa 84 let. Leta 2010 

je bil prebivalec Avstralije v povprečju star 36,8 let. 

 

V obdobju med leti 1990 in 2010 je delež avstralskega prebivalstva starega med 15 in 64 let 

ostal relativno stabilen, in sicer se je s 66,9 odstotka povečal na 67,5 odstotka celotnega 

prebivalstva. Delež prebivalcev mlajših od 15 let se je v enakem obdobju zmanjšal za 3,1 

odstotne točke, in sicer z 22,0 odstotka na 18,9 odstotka, medtem ko se je delež prebivalcev 

starejših od 65 let povečal z 11,1 odstotka na 13,6 odstotka celotnega prebivalstva. Delež 

starejših od 85 let se je več kot podvojil, z 0,9 odstotka leta 1990, na nekaj več kot 1,8 

odstotka celotnega prebivalstva leta 2010. 

2.5 Demografski prehod v Avstraliji 

Demografski prehod označuje obdobje zniževanja rodnosti in smrtnosti z visoke na nizko 

raven po značilnih razvojnih fazah. Razložiti skuša povezavo med rastjo števila prebivalcev in 

gospodarskim razvojem. Zniževanje rodnosti in smrtnosti povezuje z razvojem 

industrializacije in urbanizacije. Demografski prehod poteka v več razvojnih fazah. 
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Za prvo fazo demografskega prehoda sta značilni zelo visoki stopnji rodnosti in smrtnosti 

(nad 35 ‰). Ta faza je bila v svetu prisotna do okoli leta 1750. V naslednji fazi je stopnja 

rodnosti še vedno zelo visoka, medtem ko stopnja smrtnosti začne močno upadati. Značilen je 

zelo visok naravni prirastek. V tretji fazi demografskega prehoda se rodnost in smrtnost 

znižujeta. V naslednji fazi se zniževanje rodnosti in smrtnosti počasi ustavi. Število 

prebivalcev stagnira ali pa zelo počasi narašča. Ta faza je danes značilna za evropske države 

in druge države razvitega sveta, med katere sodi tudi Avstralija. V peti fazi demografskega 

prehoda je zaradi staranja prebivalstva prisotna nizka stopnja rodnosti. Število prebivalstva se 

zmanjšuje. Ta faza je danes prisotna na Japonskem. 

 

Avstralija je ena izmed držav v kateri zaradi priseljevanja ljudi iz Evrope niso bile prisotne 

zgodnje faze demografskega prehoda. Danes se Avstralija nahaja v četrti fazi demografskega 

prehoda. Število rojstev v zadnjih letih se rahlo povečuje, stopnja naravnega prirastka je 

nizka. Ljudje se odločajo za manjše družine, saj prednost dajejo svojim karieram, s katerimi si 

skušajo izboljšati kvaliteto življenja. Prebivalstvo Avstralije je vse starejše. Število starih 

prebivalcev se povečuje, medtem ko se število mladih prebivalcev zmanjšuje. Stopnja 

smrtnosti je nizka in v zadnjih letih počasi niha. Število prebivalcev počasi narašča. Socialne, 

zdravstvene in politične institucije so v Avstraliji dovolj razvite, tako da lahko poskrbijo za 

vse njene prebivalce. Stopnja brezposelnosti v Avstraliji je nizka. 

3 RODNOST 

Rodnost je definirana kot razmerje med živorojenimi in ženskim prebivalstvom v starostnem 

obdobju med 15 in 49 let. V Avstraliji se število rojstev v zadnjih letih povečuje, predvsem 

zaradi priseljencev. Število rojstev v Avstraliji se je med letoma 1980 in 2009 iz 225.544 

rojenih v letu 1980 povečalo na 295.853 rojenih v letu 2009. Število rojstev se je v letu 2009 

glede na leto 2008 zmanjšalo za približno 3 odstotne točke. Leta 1990 se je v Avstraliji rodilo 

262.746 otrok. Leta 2000 se je število rojstev zmanjšalo na 249.242, potem pa se je do leta 

2005 število rojstev spet povečalo na prek 260 tisoč. Povprečna starost žensk, ki so rodile, je 

leta 2009 znašala 30,6 let,kar pomeni rahlo zmanjšanje glede na prejšnja leta. 

 

Slika 4: Spremembe v številu rojstev v Avstraliji med leti 1975 in 2009 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics,  Births, Australia, 2011. 
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3.1 Kazalci rodnosti 

Prvi izmed kazalcev rodnosti  je splošna stopnja natalitete, ki izraža število živorojenih otrok 

v povprečju na 1000 prebivalcev v enem letu. V razvitih državah se splošna stopnja natalitete 

giblje med 8 in 15 promili, v nerazvitih pa med 20 in 45 promili. Stopnje natalitete v 

Avstraliji se po posameznih zveznih državah in teritorijih razlikujejo. Leta 2004 je splošna 

stopnja natalitete za Avstralijo znašala 12,7 promila. Po podatkih avstralskega statističnega 

urada je najvišjo stopnjo natalitete imel Severni teritorij, in sicer kar 17,8 promila. Sledil mu 

je Teritorij glavnega mesta Canberra z 12,9 promila. Med zveznimi državami se je v letu 2004 

v povprečju na 1000 prebivalcev največ otrok rodilo v Novem Južnem Walesu, Queenslandu 

in Zahodni Avstraliji, stopnja natalitete je znašala 12,8 promila. Sledita zvezni državi 

Viktorija in Tasmanija. Najnižjo stopnjo natalitete pa je imela Južna Avstralija, in sicer 11,2 

promila. 

 

Leta 1980 je stopnja natalitete v Avstraliji znašala 15,4 promila, leta 1985 pa 15,7 promila. V 

naslednjih letih se je splošna stopnja natalitete začela zmanjševati. Tako je leta 2000 znašala 

13,1 promila, do leta 2009 pa se je še zmanjšala, na 12,5 promila. Spreminjanje splošne 

stopnje natalitete v Avstraliji med leti 1980 in 2009 je prikazano na Sliki 5. 

 

Slika 5: Splošna stopnja natalitete v Avstraliji med leti 1980 in 2009 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Births, Australia, 2011. 

 

Naslednji pomemben kazalec rodnosti je stopnja totalne rodnosti. Stopnja totalne rodnosti 

nam pove število otrok, ki jih v povprečju rodi ena ženska v svoji rodni dobi, s predpostavko, 

da je doživela 49. leto starosti. Ta kazalnik pogosto uporabljamo kot kazalnik obnavljanja ali 

reprodukcije prebivalstva. Vrednost stopnje totalne rodnosti 2,1 pomeni, da bo prebivalstvo s 

takšno rodnostjo imelo enostavno reprodukcijo. To velja le za razvite države, v nerazvitih 

državah je ta meja nekoliko višja. Višje vrednosti od 2,1 pomenijo razširjeno, nižje vrednosti 

pa zoženo reprodukcijo prebivalstva. (Malačič, 2006, str. 80). 

 

V Avstraliji se je stopnja totalne rodnosti med leti 1966 in 1971 gibala okoli 2,9, kar pomeni, 

da je ženska v rodni dobi v povprečju rodila 2,9 otroka. Ta vrednost je višja od 2,1, tako da je 
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to pomenilo razširjeno reprodukcijo prebivalstva. Skozi naslednja leta se je stopnja totalne 

rodnosti zmanjševala. Najnižjo vrednost je dosegla leta 2001, ko je ženska v povprečju rodila  

1,73 otroka. Od takrat naprej se je stopnja totalne rodnosti začela rahlo povečevati. Leta 2005 

je znašala 1,8. Najvišjo vrednost v zadnjih tridesetih letih je imela leta 2008, in sicer 1,96. 

Naslednje leto je bila stopnja totalne rodnosti nekoliko nižja. Ženska je v povprečju rodila 1,9 

otroka. Kazalec se še vedno nahaja pod vrednostjo 2,1, tako da ima Avstralija zoženo 

reprodukcijo prebivalstva. 

 

Slika 6: Stopnja totalne rodnosti v Avstraliji med leti 1975 in 2009 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Births, Australia, 2011. 

3.2 Kontracepcija in splav 

Kontracepcija in razširjenost splavov vplivata na rodnost. V razvitih državah in tudi v 

Avstraliji je obveščenost o uporabi kontracepcijskih sredstev zelo visoka. Glavna vpliva na 

visoko uporabnost kontracepcijskih sredstev med ljudmi sta predvsem dostopnost do njih in 

obveščenost ljudi glede uporabe le-teh. Kontracepcijska sredstva so zelo uporabna za 

preprečitev nezaželene nosečnosti in tudi za zmanjševanje števila splavov kot posledice 

nezaželene nosečnosti. V Avstraliji se uporaba kontracepcijskih sredstev v zadnjih letih 

povečuje. 

 

V letih 1995 in 2001 so v Avstraliji izvedli anketi glede uporabe kontracepcijskih sredstev 

med ženskim prebivalstvom v starosti med 18 in 49 leti. Rezultati so pokazali, da sta 

najpogostejši uporabljeni metodi kontracepcije, kontracepcijske tabletke in kondom. Leta 

1995 je kontracepcijska sredstva uporabljalo nekaj več kot 44 odstotkov vseh žensk starih 

med 18 in 49 let. Med uporabnicami jih je kar 60 odstotkov uporabljalo kontracepcijske 

tabletke, medtem ko je kondom, kot kontracepcijsko sredstvo, uporabljalo 27 odstotkov 

parov. V tem letu kontracepcije ni uporabljalo kar 56 odstotkov žensk. Glavni vzrok za 

neuporabo kontracepcije pri ženskah starejših od 35 let je nezmožnost zanositve ali 

neplodnost partnerja, med mlajšimi pa sta glavna vzroka neuporabe kontracepcijskih sredstev 

želja po zanositvi ali spolna neaktivnost. Leta 2001 se je delež žensk, ki uporabljajo 

kontracepcijske tabletke, povečal na 66 odstotkov, uporaba kondomov pa se je zmanjšala za 4 

odstotke, na 23 odstotkov. Od parov, ki uporabljajo kondome, jih 80 odstotkov kondom 
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uporablja kot kontracepcijsko sredstvo, ostali pa predvsem za zaščito pred okužbo. Delež 

žensk v Avstraliji, ki se odloči za kirurško sterilizacijo, se je v letih 1995 in 2001 gibal okoli 3 

odstotke. Delež žensk, ki uporabljajo moderna kontracepcijska sredstva se povečuje, še vedno 

pa se nekaj žensk odloča za manj učinkovite metode kontracepcije, kot je naravna metoda. 

 

Ženske lahko nezaželeno nosečnost preprečijo z uporabo kontracepcijskih sredstev, v primeru 

zanositve pa jo lahko prekinejo s splavom. Splav je lahko umetni ali spontani. V različnih 

državah sveta imajo različen odnos do splava. V nekaterih državah je legalen, v drugih še 

vedno ne. V Avstraliji je splav legalen, vendar se zakoni o splavu med posameznimi zveznimi 

državami med seboj razlikujejo. Po raziskavi, ki je bila izvedena leta 2005 se je število 

splavov v Avstraliji gibalo med 70 in 80 tisoč. V Avstraliji je nemogoče natančno izmeriti 

število splavov, ker ni nacionalnega zbiranja podatkov, saj ima vsaka zvezna država drugačno 

metodo zbiranja podatkov. 

 

Slika 7: Ocena števila splavov na tisoč žensk v starosti med 15 in 44 let v Avstraliji za 

obdobje med leti 1985 in 2010 
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Vir: Abortion in Australia, 2010. 

 

Južna Avstralija je edina zvezna država, ki zbira in redno objavlja podatke o splavih. Na 

podlagi pridobljenih podatkov lahko predvidevamo, kolikšno je število splavov v celotni 

Avstraliji. Leta 2002 so ženske v Južni Avstraliji opravile 5147 splavov, kar znaša 17,2 splava 

na tisoč žensk starih med 15 in 44 let. Na podlagi teh podatkov bi bilo v Avstraliji v letu 2002 

v celotni ženski populaciji v starosti med 15 in 44 let opravljenih 73700 splavov.  

 

Tudi v Zahodni Avstraliji so leta 2002 izvedli raziskavo o splavih. Število splavov na tisoč 

žensk v starostni skupini med 15 in 44 let je bilo nekoliko višje kot v Južni Avstraliji, in sicer 

19,4 na tisoč žensk. Na Sliki 7 je prikazano gibanje ocenjenega števila splavov na tisoč žensk 

v starosti med 15 in 44 let za Avstralijo. Leta 1985 je bilo 17,9 splavov na tisoč žensk. Število 

splavov doseže maksimum leta 1994, in sicer 21,5 splavov na tisoč žensk. V naslednjih letih 

se število splavov zmanjšuje. Leta 2000 je bilo po oceni opravljenih 20,6 splavov na tisoč 

žensk, do leta 2006 se je število splavov zmanjšalo na 19 splavov na tisoč žensk v starostni 

skupini med 15 in 44 let. Leta 2010 je bilo po oceni v Avstraliji opravljenih 18,3 splavov na 

tisoč žensk. 
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3.3 Poročnost in razveznost 

V Avstraliji se v zadnjih letih število porok povečuje. Leta 1975 je bilo v Avstraliji sklenjenih 

103.973 zakonskih zvez, splošna stopnja poročnosti je znašala 7,5 promila, kar pomeni 7,5 

porok na tisoč prebivalcev. Do leta 1990 se je število porok povečalo, in sicer na 116.945, leta 

1995 pa je sledilo zmanjšanje števila porok na 109.386. Splošna stopnja poročnosti je leta 

1995 znašala 6,2 promila. Leta 2009 je bilo v Avstraliji sklenjenih 120.118 zakonskih zvez, 

kar glede na leto 2008 pomeni, da se je število porok povečalo za 1,1 odstotka. Splošna 

stopnja poročnosti je leta 2009 znašala 5,5 promila. Kljub temu, da število porok narašča, se 

splošna stopnja poročnosti zmanjšuje, saj število prebivalcev v Avstraliji stalno narašča. V 

Tabeli 2 je prikazano gibanje števila porok v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 2009. 

 

Tabela 2: Število porok in splošna stopnja poročnosti v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 

2009 

Leto poroke Število porok Splošna stopnja poročnosti 

1975 103.973 7,5 

1980 109.237 7,5 

1985 113.752 7,2 

1990 116.945 6,8 

1995 109.386 6,2 

2000 113.197 6,0 

2005 109.322 5,4 

2009 120.118 5,5 

Vir: Australian Bureau of Statistics, Australian demographic statistics, 2011. 

 

Povprečna starost moških in žensk ob sklenitvi prve zakonske zveze se od leta 1975 stalno 

povečuje. Leta 1975 je povprečna starost ob prvi poroki za moškega znašala 23,4 let, za 

žensko pa 21 let. V letu 1990 se je povprečna starost ob prvi poroki povečala pri obeh spolih. 

Za moške je znašala 26,5 let, za ženske pa 24,5 let. Povprečna starost ob prvi poroki se še 

vedno povečuje. Po podatkih iz leta 2008 je za moške znašala 31,6 let, za ženske pa 29,3 let. 

Največ porok se sklene v biološko najbolj ugodnem času za povečevanje družine tako pri 

moških kot tudi pri ženskah (nekje do 35. leta starosti). Leta 2009 je bilo med vsemi 

ženskami, ki so se poročile v tem letu, 81,6 odstotkov žensk starih med 25 in 34 let, moških v 

istem starostnem obdobju pa je bilo 79,8 odstotkov. 

 

Zakonska zveza lahko propade z razvezo ali s smrtjo enega od partnerjev. Po podatkih 

avstralskega statističnega urada je bilo v Avstraliji leta 1975 24.307 razvez. Splošna stopnja 

razveznosti je znašala 1,8 razvez na tisoč prebivalcev. Število razvez se je v naslednjih letih 

povečevalo. Leta 1990 so v Avstraliji zabeležili 42.635 razvez, leta 2001 pa  je število razvez 

preseglo številko 55.000. Splošna stopnja razveznosti se je leta 2001 povzpela na 2,9 razvez 

na tisoč prebivalcev. Število razvez se je leta 2008 zmanjšalo na 47.209. Leta 2009 se je glede 

na leto 2008 število razvez povečalo za 4,7 odstotka, na 49.448. Gre za prvo povečanje števila 

razvez v Avstraliji po letu 2001. Splošna stopnja razveznosti je leta 2009 znašala 2,3, leta 

2008 pa 2,2. 
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4 SMRTNOST 

4.1 Kazalci smrtnosti 

Najenostavnejši kazalec smrtnosti je splošna stopnja smrtnosti, imenovana tudi splošna 

stopnja umrljivosti ali mortaliteta. Opredeljena je kot razmerje med številom umrlih in 

srednjim številom prebivalstva v določenem letu. (Bregar, Bavdaž Kveder & Ograjenšek, 

2004, str. 13). Splošna stopnja smrtnosti je bistveno odvisna od starostne strukture 

prebivalstva in ni primerna za mednarodne primerjave smrtnosti. Najprimernejši kazalnik za 

primerjavo smrtnosti med različnimi prebivalstvi je življenjsko pričakovanje ob rojstvu. 

(Malačič, 2006, str. 113). 

 

V zadnjih tridesetih letih se število umrlih v Avstraliji povečuje, splošna stopnja smrtnosti pa 

se zmanjšuje. Glavna razloga za povečevanje smrtnosti sta naraščanje števila prebivalcev in 

staranje prebivalstva. Med starejšim prebivalstvom je stopnja smrtnosti veliko višja kot med 

mlajšim prebivalstvom. Leta 1975 je v Avstraliji umrlo 109.021 ljudi, splošna stopnja 

smrtnosti je znašala 7,9 umrlih na 1000 prebivalcev. Leta 1990 je znašala 7,0, do leta 2005 pa 

se je zmanjšala na 6,0 umrlih na 1000 prebivalcev. Splošna stopnja smrtnosti se je zmanjšala 

kljub temu, da je avstralsko prebivalstvo vse starejše. V Avstraliji je leta 2010 umrlo 143.519 

ljudi, stopnja smrtnosti je znašala 5,7 umrlih na 1000 prebivalcev. Delež umrlih moških v tem 

letu je bil večji od deleža umrlih žensk, saj je delež umrlih moških znašal 51,4 odstotkov, 

žensk pa 48,6 odstotkov. Po podatkih avstralskega statističnega urada predvidevajo, da se bo 

splošna stopnja smrtnosti v letu 2011 zopet povzpela nad 6,0 umrlih na 1000 prebivalcev. 

Splošna stopnja smrtnosti v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 2010 je prikazana na sliki 8. 

 

Če primerjamo splošno stopnjo smrtnosti po spolu opazimo, da je za moške višja kot za 

ženske, vendar se v zadnjih letih ta razlika zmanjšuje. Leta 1990 je bila stopnja smrtnosti za 

moške višja za 3,8, medtem ko se je do leta 2010 zmanjšala na 2,3 umrlih na 1000 

prebivalcev. 

 

Slika 8: Splošna stopnja smrtnosti v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 2010 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Deaths,Australia, 2011. 
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4.2 Življenjsko pričakovanje ob rojstvu 

Življenjsko pričakovanje ob rojstvu je kazalec smrtnosti, ki je najprimernejši za primerjavo 

smrtnosti med različnimi prebivalstvi. V Avstraliji se življenjsko pričakovanje ob rojstvu 

skozi leta podaljšuje. V začetku 20. stoletja je življenjsko pričakovanje ob rojstvu za moškega 

v povprečju znašalo 55 let, za ženske pa 59 let. Do leta 2000 se je življenjsko pričakovanje ob 

rojstvu za moške podaljšalo za 21,4 let in za ženske za 23,3 let. Podaljševanje življenjskega 

pričakovanja ob rojstvu skozi leta ni bilo konstantno. V prvi polovici 20. stoletja se je stalno 

rahlo podaljševalo predvsem zaradi napredka v zdravstvu, izboljšanjih higienskih razmer in 

višjega življenjskega standarda. Sredi šestdesetih let se je življenjsko pričakovanje ob rojstvu 

v Avstraliji skrajšalo predvsem zato, ker je bila stopnja smrtnosti zaradi bolezni obtočil v tem 

obdobju precej visoka.  

 

Leta 1960 je življenjsko pričakovanje ob rojstvu za moškega v povprečju znašalo 67,9 let, za 

ženske pa 74,2 let. V naslednjih letih se je življenjsko pričakovanje ob rojstvu počasi 

podaljševalo. Le-to je leta 1975 za moškega v povprečju znašalo 70,1 let in za žensko 76,9 let. 

Leta 1995 se je podaljšalo za moškega v povprečju na 75,2 let, za žensko pa na 81,1 let. 

Življenjsko pričakovanje za moškega je leta 2005 znašalo 78,5 let, leta 2009 pa 79,3 let. 

Življenjsko pričakovanje za žensko se je v istem obdobju iz 83,3 let podaljšalo na 83,9 let. 

Podaljševanje življenjskega pričakovanja ob rojstvu za moškega in žensko v obdobju med leti 

1975 in 2009 prikazuje Slika 9. Če gledamo življenjsko pričakovanje ob rojstvu po spolu 

opazimo, da je to za ženske višje kot za moške. V zadnjih dvajsetih letih se je v Avstraliji 

življenjsko pričakovanje ob rojstvu za moškega podaljšalo za 6,0 let, medtem ko se je za 

žensko podaljšalo za 4,3 let. Podaljševanje življenjskega pričakovanja ob rojstvu odraža 

upadanje stopnje smrtnosti v vseh starostnih obdobjih. 

 

Slika 9: Življenjsko pričakovanje ob rojstvu za moškega in žensko v Avstraliji v obdobju med 

leti 1975 in 2009 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Deaths, Australia, 2011. 
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4.3 Smrtnost dojenčkov 

V zadnjih stotih letih se je smrtnost dojenčkov v Avstraliji močno zmanjšala. Leta 1900 kar 

eden od dvanajstih dojenčkov ni živel do svojega prvega leta starosti, medtem ko je v letu 

2009 v povprečju umrl eden dojenček na 250 živorojenih otrok. Smrtnost dojenčkov v 

Avstraliji se je v zadnjih tridesetih letih znižala za več kot polovico. Leta 1975 je v Avstraliji 

umrlo 3325 dojenčkov, smrtnost dojenčkov je znašala 14,3 umrlih na 1000 živorojenih otrok. 

Ta stopnja se je leta 1985 znižala na 9,9 promila. V obdobju med leti 1990 in 2000 se je 

število umrlih dojenčkov v povprečju zmanjševalo za 3,4 odstotka na leto. V Avstraliji je leta 

2009 umrlo 1260 dojenčkov, stopnja smrtnosti dojenčkov pa je v tem letu znašala 4,3 umrlih 

dojenčkov na 1000 živorojenih otrok. 

 

Smrtnost dečkov v Avstraliji je tako, kot v drugih razvitih državah sveta, že v prvem letu 

starosti višja od smrtnosti deklic. Leta 2009 je bila smrtnost dečkov za 37 odstotkov višja od 

smrtnosti deklic. Dečkov je umrlo 730, deklic pa 530. Leta 2009 je kar 42 odstotkov vseh 

umrlih dojenčkov umrlo že prvi dan svojega življenja, 29 odstotkov pa jih je umrlo v prvih 

štirih tednih življenja. 

4.4 Vzroki smrti 

Statistični urad Avstralije razlikuje med tem, kdo potrdi smrt. Lahko jo potrdi zdravnik ali 

mrliški oglednik. Leta 2009 je 86,7 odstotkov vseh registriranih smrti potrdil zdravnik, ostale 

pa je potrdil mrliški oglednik. Povprečna starost umrlih, katerih smrt je potrdil zdravnik je 

bila v letu 2009 82,2 let, medtem ko je bila povprečna starost umrlih, katerih smrt je potrdil 

mrliški oglednik precej nižja, le 60,4 let. V svoji analizi vzrokov smrti v Avstraliji se bom 

ravnal po podatkih o smrtih, ki jih je potrdil zdravnik. 

 

V letu 2009 je v Avstraliji umrlo 140.760 ljudi, kar je za 3.186 ljudi manj kot v letu 2008. 

Splošna stopnja smrtnosti je znašala 6,5 umrlih na 1000 prebivalcev. 122.106 smrti v letu 

2009 je potrdil zdravnik. V tem letu so bile na prvem mestu kot vzrok smrti novotvorbe, ki so 

predstavljale 33,7 odstotkov vseh zabeleženih smrti. Drugi najpogostejši vzrok smrti 

avstralskega prebivalstva v letu 2009 so bile bolezni obtočil, in sicer so predstavljale 32,3 

odstotkov vseh smrti. V zadnjih letih se število smrti povezanih z novotvorbami povečuje, 

medtem ko se število smrti zaradi bolezni obtočil rahlo zmanjšuje. Tretji najpogostejši vzrok 

smrti so bile v letu 2009 bolezni dihal, ki so povzročile 10.275 smrti oziroma 8,4 odstotke 

vseh smrti. 

 

V Tabeli 8 v prilogi je prikazano število umrlih po vzroku smrti in spolu v Avstraliji v letu 

2009, katerih smrt je potrdil zdravnik. Glede na spol vidimo, da so glavni vzrok smrti pri 

moških novotvorbe. V letu 2009 je zaradi tumorjev umrlo 23.140 moških oziroma 38,6 

odstotkov vseh umrlih moških. Drugi najpogostejši vzrok smrti pri Avstralcih so bile bolezni 

obtočil, ki so predstavljale 29,2 odstotka vseh umrlih moških. Pri ženskah so bile glavni vzrok 

smrti v letu 2009 bolezni obtočil. Kot posledica teh bolezni je v letu 2009 umrlo 21.885 

žensk. To je predstavljalo 35,2 odstotka vseh umrlih žensk. Drugi najpogostejši vzrok smrti 

pri ženskah so bile novotvorbe zaradi katerih je umrlo 29 odstotkov vseh umrlih žensk. Kot 
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tretji najpogostejši vzrok smrti med ženskami so bile v letu 2009, tako kot pri moških, bolezni 

dihal. Zaradi njih je umrlo 7,9 odstotkov vseh umrlih žensk in 9 odstotkov vseh umrlih 

moških. 

4.5 Naravni prirastek 

Naravni prirastek prebivalstva nam pove razliko med številom rojstev in številom smrti in je 

lahko pozitiven ali negativen. Pozitiven je v primeru, če število rojstev presega število smrti, 

negativen pa če je v neki državi manj rojstev kot smrti v enem letu. 

 

Slika 10: Stopnja naravnega prirastka v Avstraliji v obdobju med leti 1960 in 2009 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Deaths, Australia, 2011. 

 

Avstralija ima v zadnjih tridesetih letih vedno pozitivno vrednost naravnega prirastka, torej 

število rojstev presega število smrti. Naravni prirastek je bil poleg migracij glavni vzrok za 

hitro rast avstralskega prebivalstva. Stopnja naravnega prirastka se je od leta 1960, ko je 

znašala 13,8 na 1000 prebivalcev, do leta 2009 znižala na 6,7. Leta 1975 je stopnja naravnega 

prirastka znašala 9,0, tega leta je naravni prirastek znašal 123.991 ljudi. Do leta 1995 se je 

stopnja naravnega prirastka znižala na 7,3, še nižja pa je bila leta 2002 in 2003, ko je znašala 

6,0. Sledil je rahel dvig v letu 2005 na 6,4, medtem ko je leta 2008 stopnja naravnega 

prirastka dosegla najnižjo vrednost, in sicer 5,9. Leta 2009 se je zvišala na 6,3 na 1000 

prebivalcev. Pozitiven naravni prirastek naj bi se v Avstraliji nadaljeval tudi v naslednjih 

letih, saj je število smrti še vedno precej nižje od števila rojstev. Leta 2009 je bilo v Avstraliji 

rojenih 295.853 ljudi, umrlo pa jih je 140.760. Naravni prirastek v Avstraliji je torej znašal 

155.093 ljudi. 

5 MIGRACIJE 

Začetki novejših migracij na avstralski kontinent segajo od britanske kolonizacije, se pravi od 

leta 1788 naprej. Število prebivalcev Avstralije se je tako po tem letu ves čas povečevalo 

ravno zaradi novih priseljencev. Vse do leta 1947 so med njimi prevladovali imigranti z 
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britanskega otočja, Irske in Škotske, katerim so še sledile druge etnične skupine, kar je bilo 

odvisno od potreb po novi delovni sili v avstralskem gospodarstvu. (Pintarič, 2006, str. 44). 

5.1 Notranje migracije 

Notranje migracije so tiste, pri katerih se kraj odselitve in kraj priselitve nahajata v isti državi. 

V Avstraliji so notranje migracije tiste, ko se ljudje iz ene zvezne države ali teritorija odselijo 

v drugo zvezno državo ali teritorij. Podatke o notranjih migracijah v Avstraliji potrebujejo za 

izračun števila prebivalcev v posamezni zvezni državi ali teritoriju, saj na podlagi števila 

prebivalcev razdelijo finančna sredstva  po zveznih državah in teritorijih. Avstralski statistični 

urad podatke o notranjih migracijah posodablja vsakih pet let. Podatke pridobiva s popisi 

prebivalstva in stanovanj. Potrebno je omeniti, da je število ljudi, ki se preselijo, manjše od 

števila vseh zabeleženih notranjih migracij, saj se nekateri izmed njih vrnejo nazaj ali pa se 

zopet preselijo, kar spet poveča število notranjih migracij. 

 

V Avstraliji je v obdobju 2009-10 število notranjih migracij znašalo 331.400. Glede na 

prejšnje leto se je število notranjih migracij zmanjšalo za 8 odstotkov. Število notranjih 

migracij v Avstraliji je vrh doseglo v obdobju 2002-03, ko se je preselilo 398.600 ljudi, kar 

pomeni 17 odstotkov več kot v obdobju 2009-10. Na Sliki 11 je prikazano število notranjih 

migracij v Avstraliji v obdobju med leti 1982 in 2008. Od zgodnjih osemdesetih let do danes 

je bilo gibanje števila notranjih migracij zelo nestabilno. V obdobju 1983-84 je v Avstraliji 

notranje migriralo 244.900 ljudi, kar je za 39 odstotkov manj kot v obdobju 2002-03. V 

obdobju 1993-94 je število notranjih migracij znašalo 329.600 ljudi, kar je le malo manj kot v 

obdobju 2009-10. Od leta 2003 se z izjemo let 2006 in 2007 število notranjih migracij v 

Avstraliji zmanjšuje. 

 

Slika 11: Število notranjih migracij v Avstraliji v obdobju med leti 1982 in 2008 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Interstate migration, 2011. 
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V Avstraliji se število notranjih migracij med posameznimi zveznimi državami in teritoriji 

močno razlikuje. Največ notranjih migracij so v letu 2009 zabeležili v Novem Južnem Walesu 

in Queenslandu, in sicer okoli 160.000. V Queensland so se ljudje predvsem priseljevali, saj 

je v letu 2009 pridobil 9.576 prebivalcev, medtem ko so se iz Novega Južnega Walesa 

predvsem izseljevali, saj se je število prebivalcev zmanjšalo za 10.540. Število notranjih 

migracij v ostalih zveznih državah in teritorijih je precej nižje. V Queenslandu se je leta 2008 

število prebivalcev povečalo za 18.388, kar je skoraj za polovico več kot leta 2009. Leta 2008 

se je v Novem Južnem Walesu število prebivalcev zmanjšalo za 19.831, kar je skoraj za 

polovico več kot leta 2009. Takšen trend se je v obeh zveznih državah odvijal tudi v preteklih 

letih. V letu 2009 je bilo največ selitev iz Novega Južnega Walesa v Queensland, in sicer 

42.000. V nasprotni smeri se je preselilo 35.400 oseb. Sledijo selitve iz Novega Južnega 

Walesa v Viktorijo (22.700 oseb) in obratno (20.100 oseb). V Queensland se je največ ljudi 

preselilo iz Novega Južnega Walesa, in sicer okoli 6.700 oseb. Sledi selitev iz Viktorije v 

Novi Južni Wales z 2.600 osebami. 

 

Povprečna starost migrantov, ki so se preseljevali znotraj Avstralije, je v letu 2009 znašala 

28,4 leta. Povprečna starost tistih, ki so se priselili, je bila v večini zveznih držav in teritorijev 

nižja od povprečne starosti tistih, ki so se odselili. Samo Novi Južni Wales, Južna Avstralija 

in Tasmanija imajo starejše priseljence kot izseljence. V Južni Avstraliji je povprečna starost 

priseljencev v letu 2009 znašala 29 let, medtem ko je povprečna starost izseljencev znašala 

28,8 let. Ta razlika je največja na Tasmaniji, kjer so priseljenci povprečno stari 32 let, 

izseljenci pa 27,7 let. V Avstraliji se največ preseljujejo ljudje v starostni skupini od 20 do 29 

let. Starejši kot so ljudje, manj se preseljujejo. Največ ljudi v starostni skupini nad 45 let se 

priseljuje v Queensland, Južno Avstralijo in predvsem na Tasmanijo, medtem ko se največ 

mladih priseljuje v Severni teritorij in Teritorij glavnega mesta Canberra. V obeh teritorijih 

število priseljencev mlajših od 35 let predstavlja 71 odstotkov vseh priseljencev. To se odraža 

v nizki povprečni starosti priseljencev. Iz Queenslanda se je leta 2009 največ ljudi izselilo v 

starostni skupini od 25 do 29 let, tako pri moških kot tudi pri ženskah. Izselilo se je 7,5 

odstotka vseh moških in 6,8 odstotka vseh žensk starih med 25 in 29 let. To je nekoliko nižje 

od nacionalnega povprečja, ki znaša 7,7 odstotka za moške in 6,8 odstotka za ženske. 

5.2 Zunanje migracije 

Zunanje migracije predstavljajo preseljevanje ljudi iz ene države v drugo. Zunanje migracije 

so imele v Avstraliji vedno pomembno vlogo pri oblikovanju števila prebivalcev. Leta 2009 je 

v Avstraliji živelo okoli 5,8 milijona ljudi (približno četrtina avstralskega prebivalstva), ki so 

bili rojeni izven meja Avstralije. V zadnjih letih so zunanje migracije postale prevladujoča 

komponenta rasti števila prebivalcev v Avstraliji.  

 

Leta 2009 je bila vrednost neto migracij ocenjena na 215.600 oseb, kar je za 28 odstotkov 

manj kot v letu 2008, ko je bila vrednost neto migracij nad 300.000 oseb. To pomeni, da se je 

število neto migracij v letu 2008 v primerjavi z letom 2004 podvojilo, saj je število neto 

migracij leta 2004 znašalo okoli 140.000 oseb. Število neto migracij na 1000 prebivalcev v 

Avstraliji v obdobju med leti 2000 in 2010 so prikazane na Sliki 12. Leta 1980 je število neto 

migracij znašalo okoli 115.000 oseb, leta 1990 je to število padlo na 88.200 oseb. Od leta 
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1990 se število neto migracij stalno povečuje. Vrh doseže leta 2008 z več kot 301.000 neto 

migracij. 

 

Od leta 2007 Avstralija uporablja mednarodno standardno definicijo migracij. Z njo lahko 

natančneje zajemajo podatke o priseljencih in sprejemajo ukrepe o začasnih migracijah. 

Število začasnih migracij se v Avstraliji v zadnjih letih povečuje, predvsem zaradi prihodov 

tujih študentov in poslovnežev. Metoda, ki so jo uvedli, se imenuje 12/16 mesečno pravilo. 

Na podlagi te metode se v zunanje migracije štejejo vse osebe, ki so v Avstraliji ostale 12 

mesecev ali več (neto prihodi). Te osebe so vključene v avstralsko prebivalstvo. Od vseh 

zunanjih migracij pa se odštejejo tiste osebe, ki so za 12 mesecev ali več odšli iz Avstralije 

(neto odhodi). Neto migracije imajo v Avstraliji skozi leta vedno pozitivno vrednost, saj je 

število prihodov večje od števila odhodov. S tem se število prebivalcev v Avstraliji povečuje. 

 

Slika 12: Stopnja neto migracij v Avstraliji v obdobju med leti 2000 in 2010 

 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Migration, Australia, 2011. 

5.2.1 Imigracije v Avstralijo 

Avstralija je že od nekdaj država priseljevanja. Glavni motivi za priseljevanje v Avstralijo so 

gospodarske priložnosti, višje plače in večje možnosti za zaposlitev. Eden izmed razlogov za 

priseljevanje tujcev v Avstralijo so tudi nestabilne politične in družbene razmere v domovini. 

Tako je Avstralija v zadnjem desetletju sprejela veliko beguncev predvsem iz Afganistana in 

Šrilanke.  

 

V Avstraliji živi tudi med 20 in 25 tisoč Slovencev. Slovenci so se naseljevali večinoma na 

vzhodni obali Avstralije v večjih mestih, kot sta Melbourne in Sydney. Več kot dve tretjini 

Slovencev živi v zveznih državah Viktorija in Novi Južni Wales, najmanj pa jih živi na 

Tasmaniji. Največ Slovencev se je zaradi političnih razlogov v Avstralijo preselilo takoj po 

drugi svetovni vojni, od sedemdesetih let prejšnjega stoletja pa se v Avstralijo selijo predvsem 

ekonomski emigranti. 

 

V Avstraliji je leta 2010 prebivalo okoli 6 milijonov priseljencev, kar je predstavljalo 27 

odstotkov vsega prebivalstva države. Največ tujih priseljencev prihaja iz Velike Britanije, in 

sicer je delež Britancev leta 2010 znašal 5,3 odstotka celotnega avstralskega prebivalstva 
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oziroma 1.192.878 prebivalcev. Sledili so priseljenci iz Nove Zelandije z 2,4 odstotka 

celotnega prebivalstva oziroma 544.171 prebivalcev. Priseljenci iz Kitajske predstavljajo 1,7 

%, iz Indije 1,5 %, iz Italije 1,0 % in iz Slovenije manj kot 0,1 % celotnega avstralskega 

prebivalstva. Delež prebivalcev Avstralije, ki so bili rojeni v Veliki Britaniji, se je od leta 

2000 do leta 2010 iz 5,9 % zmanjšal na 5,3 %. Delež prebivalcev rojenih na Novi Zelandiji se 

je v istem obdobju povečal z 1,9 % na 2,4 % celotnega prebivalstva Avstralije. Povečal se je 

tudi delež priseljencev iz Kitajske in Indije. Leta 2010 je v Avstraliji prebivalo 379.776 

Kitajcev in 340.604 Indijcev. Med letoma 2000 in 2010 se je v Avstraliji največ povečal delež 

priseljencev iz Nepala, in sicer je povprečna letna stopnja rasti znašala 29,1 odstotka. Število 

priseljencev iz Nepala ni veliko, leta 2010 jih je v Avstraliji prebivalo 29.589. V tem obdobju 

je na drugem mestu glede na povprečno letno stopnjo rasti prebivalstva Sudan, saj je le-ta 

znašala v povprečju 20,1 odstotka na leto. Sledijo Indija s 13,5 %, Bangladeš z 12,9 % in 

Zimbabve ter Pakistan z 10,5 % povprečno letno stopnjo rasti prebivalstva. Med letoma 2000 

in 2010 se je največ znižal delež priseljencev iz Madžarske, in sicer se je delež Madžarov v 

povprečju zniževal za 1,3 odstotka na leto. Delež priseljencev iz Poljske in Italije se je v 

povprečju zniževal za 1,1 odstotka na leto. Sledi delež priseljencev iz Malte z 0,7 % in Grčije 

ter Cipra z 0,6 % povprečnim znižanjem deleža prebivalcev v Avstraliji na leto. 

 

V zadnjih desetih letih se je število v Avstraliji rojenih prebivalcev povečevalo z 1,0 odstotno 

povprečno letno stopnjo rasti, medtem ko se je število v tujini rojenih prebivalcev Avstralije v 

povprečju povečevalo za 3,1 odstotka na leto. Leta 2010 je bilo 76 odstotkov vseh v tujini 

rojenih prebivalcev Avstralije v starostni skupini med 15 in 64 let, torej so bili delovno 

sposobni. Delež priseljencev starejših od 65 let je znašal 6 odstotkov, delež mlajših od 14 let 

pa 18 odstotkov. Največ mladih in delovno sposobnih se je v Avstralijo priselilo iz Azije, 

Afrike in Amerike. Afriški priseljenci predstavljajo 12 odstotkov tistih priseljencev iz 

starostne skupine od 0 do 14 let. Največji delež prebivalcev starejših od 65 let se je v 

Avstralijo priselil iz južne in vzhodne Evrope, in sicer ta delež znaša kar 42 odstotkov vseh 

priseljencev v Avstraliji starejših od 65 let. Tolikšen delež evropskih priseljencev, ki so 

starejši od 65 let, je posledica priseljevanja v Avstralijo v času druge svetovne vojne. Od 

vodilnih petdesetih držav glede na število priseljencev v Avstraliji imajo Nepal, Tajvan in 

Bangladeš največji delež priseljencev starih med 15 in 64 let. Ta delež pri vseh znaša okoli 92 

odstotkov vseh priseljencev iz teh držav. Največji delež priseljencev v Avstraliji starejših od 

65 let ima Italija, in sicer dobrih 56 odstotkov vseh italijanskih priseljencev je starejših od 65 

let. Sledijo Grčija s 55 %, Madžarska z 51 %, Nizozemska s 43 % in Malta z 42 % 

priseljencev starejših od 65 let. Največji delež priseljencev v starostni skupini med 0 in 14 let 

ima z 19 odstotki priseljencev Sudan, sledijo Združene države Amerike s 16 % ter Singapur, 

Afganistan in Pakistan z 12 % priseljencev mlajših od 14 let. 

 

Povprečna starost prebivalcev Avstralije rojenih v tujini je leta 2010 znašala 44,7 let, medtem 

ko je bila povprečna starost prebivalcev rojenih v Avstraliji 33,4 leta. Visoka povprečna 

starost priseljencev je predvsem posledica priseljevanja po drugi svetovni vojni. Izmed 

vodilnih petdesetih držav po številu prebivalcev v Avstraliji je na prvem mestu glede na 

povprečno starost priseljencev v Avstraliji Italija. Povprečna starost italijanskih priseljencev 

znaša 67,5 let. Na drugem mestu je Grčija s 66,4 leti, sledi pa ji Madžarska s povprečno 
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starostjo priseljenca 65,5 let. Najnižjo povprečno starost imajo priseljenci iz Nepala, in sicer 

ta znaša 25,9 let. Sudanski priseljenci so povprečno stari 26,7 let, sledi Južna Koreja z 29 leti 

in Afganistan s povprečno starostjo priseljenca 29,1 let. Povprečna starost slovenskih 

priseljencev v Avstraliji je leta 2010 znašala 68,6 let. Če primerjamo povprečno starost 

priseljencev po spolu, ugotovimo da so ženske priseljenke v večini držav starejše od moških 

priseljencev. Največja razlika v letih je pri priseljencih iz Filipinov, kjer je povprečna starost 

ženske priseljenke 42,1 let, moškega pa 35,4 let. Denimo pri britanskih priseljencih je ta 

razlika manjša. Povprečna starost priseljenk je 54,1 let, priseljencev pa 52,9 let. 

5.2.2 Emigracije iz Avstralije 

Obstaja več različnih vzrokov zakaj se ljudje izseljujejo iz Avstralije. Glavni vzrok zaradi 

katerega se izseljujejo prebivalci, ki so bili rojeni v Avstraliji, so ekonomske razmere. Večina 

teh izseljencev se v naslednjih letih vrne nazaj v Avstralijo. Med tistimi prebivalci, ki niso bili 

rojeni v Avstraliji, se kot glavni vzrok izseljevanja iz nje pojavlja občutek domotožja in se 

raje vrnejo nazaj v svojo domovino. Starejši prebivalci se iz Avstralije nazaj v domovino 

večinoma izselijo potem, ko se upokojijo. V zadnjih letih se povečuje število izseljencev, ki 

so bili rojeni v Avstraliji. Ta trend se bo najverjetneje nadaljeval tudi v naslednjih letih 

predvsem zaradi večje internacionalizacije trga dela in večjega svetovnega povpraševanja po 

delu kvalificiranih delavcev. 

 

Leta 2009 se je iz Avstralije izselilo 86.277 prebivalcev. Od teh je bilo 50,7 odstotkov tistih, 

ki so bili rojeni v tujini, kar pomeni, da se je glede na leto 2008 ta delež povečal za 1,6 

odstotne točke. 10,1 odstotka izseljencev, ki niso bili rojeni v Avstraliji, so leta 2009 

predstavljali Novozelandci. 81,3 odstotka teh izseljencev se je vrnilo nazaj na Novo 

Zelandijo. Iz Avstralije se je leta 2009 izselilo 7.127 Američanov, kar predstavlja 8,3 odstotka 

vseh tujih izseljencev. Sledijo Kitajska s 6,4 %, Hong Kong z 2,8 % in Vietnam 1,6 % vseh 

tujih izseljencev iz Avstralije. Večina v tujini rojenih prebivalcev, ki so zapustili Avstralijo, je 

v njej prebivala več kot pet let. Takih je bilo 70,9 odstotkov, medtem ko jih je 12,9 odstotkov 

Avstralijo zapustilo po manj kot dveh letih bivanja v njej. Leta 2009 se je iz Avstralije izselilo 

42.570 prebivalcev, ki so bili rojeni v Avstraliji. Največ jih je odšlo v Veliko Britanijo, 

Združene države Amerike in na Novo Zelandijo. Delež izseljencev, ki so odšli v eno izmed 

teh treh držav, je znašal 46,3 odstotka. Naslednja najbolj priljubljena destinacija je bil leta 

2009 Singapur, kamor je odšlo 9,1 odstotka vseh izseljencev rojenih v Avstraliji. Sledijo 

Združeni arabski emirati s 6,3 odstotka in Hong Kong  s 5,2 odstotka. 

6 PROJEKCIJE PREBIVALSTVA 

6.1 Projekcije prebivalstva po treh različicah 

V tabelah 9 – 14 v prilogi so prikazane projekcije avstralskega prebivalstva do leta 2060 v 

treh različicah, in sicer srednji, višji in nižji različici. V Tabelah 9 in 10 je prikazana srednja 

različica, po kateri naj bi bilo leta 2015 v Avstraliji 23.793.000 prebivalcev, leta 2040 

29.768.000 prebivalcev in leta 2060 32.660.000 prebivalcev. Število prebivalcev v Avstraliji 

se povečuje in ta trend naj bi se nadaljeval tudi v prihodnje. Avstralija ima pozitivno stopnjo 

rasti prebivalstva. Stopnja rasti prebivalstva je v obdobju od leta 2005 do 2010 znašala 1,75 
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%. V letih od 2020 do 2025 naj bi po predvidevanjih stopnja rasti znašala 1,03 %. Stopnja 

rasti prebivalstva bo v naslednjih letih padla pod 1 % in bo v obdobju med leti 2055 in 2060 

znašala le še 0,37 %. Po srednji različici projekcij avstralskega prebivalstva naj bi se število 

moških na sto žensk povečalo z 98,4 v letu 2000 na 101,2 moškega na sto žensk leta 2060. 

Gostota prebivalstva je leta 2000 znašala 2 prebivalca na km
2
. Do leta 2060 naj bi se povečala 

na 4 prebivalce na km
2
. Življenjsko pričakovanje ob rojstvu naj bi se do leta 2060 povečalo s 

sedanjih 81 let na 87 let. Razlika v življenjskem pričakovanju med spoloma bo do leta 2060 še 

vedno obstajala in bo tako kot danes znašala približno štiri leta v korist žensk. Smrtnost 

dojenčkov naj bi se po srednji različici zmanjšala, od 4,5 promila v obdobju od 2010 do 2015 

na 3,0 promila do leta 2060. 

 

Višja različica projekcij avstralskega prebivalstva (glej Tabeli 11 in 12 v prilogi) predvideva, 

da bo v Avstraliji do leta 2060 živelo 38.298.000 ljudi, kar je za 5,6 milijona več kot po 

srednji različici. Stopnja rasti prebivalstva bo tudi po tej projekciji pozitivna in bo po 

predvidevanjih leta 2060 znašala 0,83 %. Stopnja rasti prebivalstva bo tako višja kot po 

srednji različici, po kateri naj bi leta 2060 znašala 0,37 %. Rodnost naj bi rasla, in sicer s 13,6 

promila v obdobju od 2005 do 2010 na 15,4 promila v obdobju od leta 2055 do 2060. Po 

srednji različici bo rodnost padala. Smrtnost naj bi po obeh različicah narasla, a manj po višji 

različici (8,2 promila v obdobju od leta 2055 do 2060) v primerjavi s srednjo različico (9,4 

promila v obdobju od leta 2055 do 2060). Stopnja totalne rodnosti naj bi se po višji različici z 

1,93 otroka na žensko v njeni rodni dobi (v obdobju od leta 2005 do 2010) povečala na 2,56 

otroka na žensko do leta 2060. Stopnja totalne rodnosti naj bi se povečala tudi po srednji 

različici, a za manj kot po višji. 

 

Po nižji različici projekcij avstralskega prebivalstva (glej Tabeli 13 in 14 v prilogi) se 

predvideva, da naj bi v Avstraliji do leta 2060 živelo 27.650.000 ljudi. To je v primerjavi s 

prejšnjima različicama, ki napovedujeta 32.660.000 ljudi (srednja različica) in 38.298.000 

ljudi (višja različica), precej manj. Stopnja rasti prebivalstva naj bi se zniževala in bi v 

obdobju od leta 2050 do 2055 prešla v negativno stanje. Stopnja rasti prebivalstva naj bi leta 

2060 znašala - 0,13 %. Smrtnost naj bi po tej različici v obdobju od 2040 do 2045 presegla 

rodnost. Rodnost naj bi v tem obdobju znašala 9,2 promila, smrtnost pa 9,5 promila. Razlika 

med njima naj bi se v naslednjih letih še povečala. Stopnja totalne rodnosti naj bi bila po nižji 

različici v obdobju od 2055 do 2060 1,56 otroka na žensko, kar je precej nižja v primerjavi s 

srednjo in višjo različico. 

6.2 Projekcije prebivalstva po posameznih zveznih državah in teritorijih 

Statistični urad Avstralije je izdelal projekcije avstralskega prebivalstva po posameznih 

zveznih državah in teritorijih za obdobje med leti 2007 in 2056. Število prebivalcev naj bi se 

po predvidevanjih z izjemo Tasmanije v vseh zveznih državah in teritorijih v naslednjih 

petdesetih letih povečevalo. Na Tasmaniji naj bi se število prebivalcev do leta 2040 

povečevalo, nato pa naj bi se število prebivalcev začelo zmanjševati. V Queenslandu in 

Zahodni Avstraliji naj bi se po predvidevanjih število prebivalcev v obdobju med leti 2007 in 

2056 več kot podvojilo, in sicer naj bi se število prebivalcev v Queenslandu povečalo za 109 

%, v Zahodni Avstraliji pa za 104 %. Napovedana rast števila prebivalcev v tem obdobju v 
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Severnem teritoriju znaša 87 %, medtem ko za celotno Avstralijo znaša 69 %. Novi Južni 

Wales naj bi ostala zvezna država z največjim številom prebivalcev, čeprav naj bi se njihov 

delež iz 33 % leta 2007 zmanjšal na 29 % celotnega avstralskega prebivalstva leta 2056. Na 

drugem mestu po številu prebivalcev bo po predvidevanjih leta 2056 Queensland, katerega 

delež naj bi znašal 25 % celotnega avstralskega prebivalstva. Sledijo Viktorija s 24 % 

deležem, Zahodna Avstralija z 12 %, Južna Avstralija s 6,2 % in Tasmanija, katere delež naj 

bi znašal 1,6 % celotnega avstralskega prebivalstva. V Avstralskem glavnem teritoriju naj bi 

leta 2056 živelo 1,4 %, v Severnem teritoriju pa 1,1 % vseh prebivalcev Avstralije. V tabeli 

15 v prilogi je prikazano število prebivalcev po posameznih zveznih državah in teritorijih za 

obdobje med leti 2007 in 2056. Prikazani so tudi podatki o številu prebivalcev, ki naj bi v 

omenjenem obdobju živeli v glavnih mestih posameznih zveznih držav in teritorijev. 

 

Leta 2007 je 64 % vseh Avstralcev živelo v glavnih mestih. Do leta 2056 naj bi se delež le-teh 

povečal na 67 %. Največji delež prebivalcev, ki živijo v glavnem mestu naj bi leta 2056 imela 

Viktorija, in sicer naj bi v Melbournu živelo kar 80 % prebivalcev Viktorije (73 % leta 2007). 

V glavnem mestu Zahodne Avstralije Perthu bo po predvidevanjih leta 2056 živelo 78 % 

prebivalcev te zvezne države, medtem ko naj bi v glavnem mestu Južne Avstralije Adelaidu 

živelo 75 % prebivalcev Južne Avstralije. V Sydneyju naj bi leta 2056 živelo 68 % vseh 

prebivalcev Novega Južnega Walesa, kar pomeni da se bo njihov delež povečal za 5 odstotnih 

točk glede na leto 2007. Na Tasmaniji naj bi leta 2056 49 % prebivalcev živelo v glavnem 

mestu, v Queenslandu pa 46 %. 

 

Največje mesto v Avstraliji je Sydney. V Sydneyju naj bi po predvidevanju leta 2056 živelo 7 

milijonov ljudi. Drugo največje avstralsko mesto je Melbourne, v katerem naj bi leta 2056 

živelo 6,8 milijonov ljudi. Melbourne naj bi se po številu prebivalcev v naslednjih letih precej 

približal Sydneyju, kar je predvsem posledica migracij, saj je število neto migracij v Sydneyju 

precej višje od števila neto migracij v Melbournu. Največjo rast števila prebivalcev med 

glavnimi mesti naj bi imel Perth, saj naj bi se število prebivalcev iz 1,6 milijona prebivalcev 

leta 2007 povečalo na 3,4 milijona prebivalcev leta 2056. To pomeni, da naj bi rast števila 

prebivalcev v obdobju med leti 2007 in 2056 v Perthu znašala 116 %. Na drugem mestu po 

rasti števila prebivalcev med glavnimi mesti naj bi bil Brisbane, kjer naj bi se število 

prebivalcev iz 1,9 milijona prebivalcev leta 2007 povečalo na 4 milijone prebivalcev leta 

2056. V ostalih glavnih mestih naj bi bila rast števila prebivalcev počasnejša. V Adelaidu naj 

bi rast števila prebivalcev v obdobju med leti 2007 in 2056 znašala 43%, v Hobartu pa 35%. 

Število prebivalcev po posameznih zveznih državah in teritorijih z glavnimi mesti za obdobje 

med leti 2007 in 2056 je prikazano v Tabeli 15 v Prilogi. 

 

Po podatkih avstralskega statističnega urada je imela leta 2007 najstarejše prebivalstvo med 

zveznimi državami in teritoriji Tasmanija. Prebivalec Tasmanije je bil v povprečju star 39,1 

let. Sledi Južna Avstralija, katere prebivalec je bil leta 2007 v povprečju star 38,9 let. 

Najmlajše prebivalstvo je leta 2007 imel Severni teritorij, katerega prebivalec je bil v 

povprečju star 31,1 let. Prebivalstvo se bo po predvidevanjih v naslednjih letih v vseh zveznih 

državah in teritorijih staralo, Tasmanija in Južna Avstralija pa naj bi tudi leta 2056 imeli 

najstarejše prebivalstvo.  
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SKLEP 

V Avstraliji se število prebivalcev v zadnjih letih povečuje. Glavna vzroka za povečevanje 

števila prebivalstva sta naravni prirastek, ki ima v Avstraliji v zadnjih tridesetih letih vedno 

pozitivno vrednost in vse večje število imigrantov, ki prihajajo v Avstralijo. Stopnja 

naravnega prirastka je leta 2009 znašala 6,3 oseb na 1000 prebivalcev. Prebivalstvo v 

Avstraliji se tako kot v večini drugih razvitih držav stara. Življenjsko pričakovanje ob rojstvu 

se podaljšuje tako za moške kot tudi za ženske. Leta 2010 je življenjsko pričakovanje za 

moške v povprečju znašalo 80 let, za ženske pa 84 let. Stopnja totalne rodnosti je leta 2009 

znašala 1,9 otroka na žensko v njeni rodni dobi, kar pomeni, da ima Avstralija zoženo 

reprodukcijo prebivalstva. V istem letu se je v Avstraliji rodilo v povprečju 12,5 živorojenih 

otrok na 1000 prebivalcev. Število umrlih se v Avstraliji v zadnjih letih povečuje, kar je 

predvsem posledica naraščanja števila prebivalcev in staranja avstralskega prebivalstva. Delež 

prebivalcev starejših od 65 let se je iz 11,1 odstotka leta 1990 povečal na 13,6 odstotka leta 

2010. Splošna stopnja smrtnosti je leta 2011 znašala 7,0 umrlih na 1000 prebivalcev. Smrtnost 

dojenčkov se je v Avstraliji v zadnjih letih močno zmanjšala. Leta 2009 je stopnja smrtnosti 

dojenčkov znašala 4,3 umrlih dojenčkov na 1000 živorojenih otrok. 

 

Avstralija je bila in še vedno je dežela priseljevanja. Ljudje se v Avstralijo priseljujejo 

predvsem zaradi novih gospodarskih priložnosti in nestabilnih političnih ter družbenih razmer 

v domovini. V Avstraliji je leta 2010 prebivalo okoli 6 milijonov priseljencev, kar je 

predstavljalo 27 odstotkov vsega prebivalstva države. Največ tujih priseljencev prihaja iz 

Velike Britanije. Leta 2009 je bila vrednost neto migracij ocenjena na 215.600 oseb. V tem 

letu se je iz Avstralije izselilo 86.277 prebivalcev. Večina izseljencev so starejši ljudje, ki se 

po upokojitvi iz Avstralije vrnejo nazaj v domovino. V zadnjih letih se povečuje število 

izseljencev rojenih v Avstraliji, ki se izseljujejo predvsem zaradi večjega svetovnega 

povpraševanja po kvalificirani delovni sili. Večina izmed njih se po letih življenja v tujini 

vrne nazaj v domovino. 

 

Glede na projekcije prebivalstva se bo v Avstraliji število prebivalcev povečevalo tudi v 

prihodnjih letih. Leta 2060 naj bi v Avstraliji po srednji različici živelo 32.660.000 

prebivalcev. Stopnja rasti prebivalstva bo pozitivna, vendar bo počasi upadala in naj bi leta 

2060 znašala 0,37 odstotka. Življenjsko pričakovanje ob rojstvu naj bi se do leta 2060 

povečalo z današnjih 81 let na 87 let. Pričakuje se tudi nadaljnje zviševanje stopnje totalne 

rodnosti. Ta naj bi leta 2060 znašala 2,06 otroka na žensko v njeni rodni dobi. Projekcije 

prebivalstva so narejene na podlagi preteklega razvoja prebivalstva. Ali se bodo ta 

predvidevanja oziroma projekcije tudi uresničile pa bomo videli v prihodnjih letih. 
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Tabela 1: Število prebivalcev Avstralije v 1000 v obdobju med leti 1950 in 2010 

Leto Število prebivalcev Število moških Število žensk 

1950   8.177   4.120 4.057 

1960 10.286   5.197 5.089 

1970 12.728   6.414 6.315 

1980 14.710   7.345 7.365 

1985 15.812   7.891 7.921 

1990 17.096   8.522 8.574 

1995 18.118   9.013  9.105 

2000 19.164   9.507  9.658 

2005 20.404 10.133              10.270 

2008 21.514 10.704              10.810 

2010 22.268 11.093              11.176 
Vir: World Population Prospects, 2010. 

 

 

Tabela 2: Število prebivalcev po starostnih razredih in spolu na dan 30. junija 2010 

Starost Celotno prebivalstvo Moški Ženske 

0-4 1.460.757 749.322 711.435 

5-9 1.365.719 701.176 664.543 

10-14 1.403.729 719.775 683.954 

15-19 1.500.354 770.551 729.803 

20-24 1.648.245 850.180 798.065 

25-29 1.662.340 843.634 818.706 

30-34 1.532.375 767.118 765.257 

35-39 1.615.158 801.784 813.374 

40-44 1.551.437 771.081 780.356 

45-49 1.574.540 780.525 794.015 

50-54 1.469.317 726.190 743.127 

55-59 1.325.024 655.407 669.617 

60-64 1.211.785 603.728 608.057 

65-69               908.932 449.957 458.975 

70-74               710.193 343.680 366.513 

75-79               551.542 256.049 295.493 

80-84               439.281 188.941 250.340 

85-89               267.055               98.996 168.059 

90-94               100.819               31.661               69.158 

95-99                 26.503    6.524  19.979 

+100                   3.742       825    2.917 

Celota          22.328.847        11.117.104        11.211.743 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Population by age and sex, 2011. 
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Tabela 3: Število moških na 100 žensk v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 2010 

Leto Število žensk na 100 moških 

1970 101,6 

1975 100,6 

1980   99,7 

1985   99,6 

1990   99,4 

1995   99,0 

2000   98,4 

2005   98,7 

2010   99,3 
Vir: World Population Prospects, 2010. 

 

 

Tabela 4: Splošna stopnja natalitete in stopnja totalne rodnosti v Avstraliji v obdobju med leti 

1975 in 2010 

Leto Splošna stopnja natalitete (v ‰) 
Stopnja totalne rodnosti (število 

otrok na žensko) 

1975 15,3 2,15 

1980 15,4 1,89 

1985 15,7 1,92 

1990 15,4 1,90 

1995 13,4 1,82 

2000 13,1 1,76 

2005 12,3 1,79 

2006 12,5 1,90 

2007 12,0 1,96 

2008 12,1 1,82 

2009 12,0 1,93 

2010 11,8 1,89 
Vir: World Population Prospects, 2010. 
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Tabela 5: Stopnja totalne rodnosti v Avstraliji in nekaterih drugih državah sveta do leta 2010 

Država 
1965-

1970 

1970-

1975 

1975-

1980 

1980-

1985 

1985-

1990 

1990-

1995 

1995-

2000 

2000-

2005 

2005-

2010 

Afganistan 7,7 7,7 7,7 7,8 7,9 8,0 8,0 7,4 6,6 

Avstralija 2,9 2,5 2,0 1,9 1,9 1,7 1,8 1,8 1,8 

Francija 2,6 2,3 1,9 1,9 1,8 1,7 1,8 1,9 1,9 

Grčija 2,4 2,3 2,3 2,0 1,5 1,4 1,3 1,3 1,4 

Hong Kong 4,0 2,9 2,3 1,8 1,3 1,3 1,1 1,0 1,0 

Indija 5,6 5,3 4,9 4,5 4,2 3,9 3,5 3,1 2,8 

Indonezija 5,6 5,3 4,7 4,1 3,4 2,9 2,6 2,4 2,2 

Italija 2,5 2,4 1,9 1,5 1,3 1,3 1,2 1,3 1,4 

Japonska 2,0 2,1 1,8 1,8 1,7 1,5 1,4 1,3 1,3 

Južna Koreja 4,7 4,3 2,9 2,2 1,6 1,7 1,5 1,2 1,2 

Jemen 8,6 8,7 8,7 8,7 8,4 7,7 6,7 5,9 5,3 

Kanada 2,6 2,0 1,7 1,6 1,6 1,7 1,6 1,5 1,6 

Kitajska 5,9 4,8 2,9 2,6 2,6 2,0 1,8 1,8 1,8 

Malezija 5,9 5,2 4,2 4,2 4,0 3,5 3,1 2,9 2,6 

Nemčija 2,3 1,6 1,5 1,5 1,4 1,3 1,3 1,4 1,3 

Niger 7,7 7,7 8,0 8,1 7,9 7,8 7,6 7,4 7,2 

Nova Zelandija 3,4 2,8 2,2 2,0 2,0 2,1 2,0 2,0 2,0 

Papua Nova Gvineja 6,2 6,1 5,9 5,5 5,0 4,7 4,6 4,4 4,1 

Singapur 3,5 2,6 1,9 1,7 1,7 1,8 1,6 1,4 1,3 

Somalija 7,3 7,1 7,0 6,7 6,7 6,5 6,5 6,5 6,4 

Španija 2,9 2,9 2,6 1,9 1,5 1,2 1,2 1,3 1,4 

Švedska 2,2 1,9 1,7 1,7 1,9 2,0 1,6 1,7 1,9 

Uganda 7,1 7,1 7,1 7,1 7,1 7,1 7,0 6,7 6,4 

Velika Britanija 2,5 2,0 1,7 1,8 1,8 1,8 1,7 1,7 1,8 

Vietnam 7,3 6,7 5,9 4,5 4,0 3,3 2,5 2,3 2,1 

ZDA 2,6 2,0 1,8 1,8 1,9 2,0 2,0 2,0 2,1 

Svet 4,8 4,3 3,8 3,6 3,4 3,1 2,8 2,7 2,6 
Vir: World Population Prospects, 2010. 
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Tabela 6: Življenjsko pričakovanje ob rojstvu v Avstraliji v obdobju med leti 1970 in 2010 

Leto Skupaj Moški Ženske 
Razlika med 

spoloma 

1970 70,8 67,4 74,2 6,8 

1975 72,7 69,2 76,2 7,0 

1980 74,5 71,0 78,1 7,1 

1985 75,6 72,4 78,8 6,4 

1990 77,0 73,9 80,1 6,2 

1995 77,9 75,0 80,8 5,8 

2000 79,3 76,6 82,0 5,4 

2005 80.9 78,5 83,3 4,8 

2006 81,1 78,7 83,5 4,8 

2007 81,3 79,0 83,7 4,7 

2008 81,5 79,2 83,7 4,5 

2009 81,6 79,3 83,9 4,6 

2010 81,8 79,5 84,1 4,6 
Vir: OECD, Statictical profile of Australia, 2011. 

 

 

Tabela 7: Število umrlih in splošna stopnja smrtnosti v Avstraliji v obdobju med leti 1975 in 

2010 

Leto Število umrlih Splošna stopnja smrtnosti 

1975 109.021 7,9 

1980 108.737 7,4 

1985 116.833 7,4 

1990 120.062 7,0 

1995 125.105 6,5 

2000 128.286 6,8 

2005 130.619 6,0 

2007 139.772 6,0 

2008 141.805 6,1 

2009 140.763 5,8 

2010 143.519 5,7 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Deaths, Australia, 2011. 
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Tabela 8: Število umrlih po vzroku smrti in spolu v Avstraliji v letu 2009, katerih smrt je 

potrdil zdravnik 

Vzrok smrti Skupaj Moški Ženske 

Skupaj 122.106 60.006 62.100 

Novotvorbe   41.142 23.140 18.002 

Bolezni obtočil   39.395 17.510 21.885 

Bolezni dihal   10.275   5.395   4.880 

Duševne motnje     6.235   2.235   4.000 

Bolezni živčnega sistema in čutnih organov     5.578   2.570   3.008 

Endokrine bolezni ter bolezni metabolizma in prehrane     5.506   2.681   2.825 

Bolezni prebavil     4.313   2.071   2.242 

Bolezni mokril in spolovil     3.294   1.511   1.783 

Infekcijske in parazitarne bolezni     1.678      879      799 

Nesreče, zastrupitve in nasilja     1.486      696      790 

Bolezni kostnomišičnega sistema in veznega tkiva        967      284      683 

Nekateri vzroki perinatalne obolevnosti in smrtnosti        612      349      263 

Prirojene anomalije        523     278      245 

Bolezni krvi in krvotvornih organov        397      177      220 

Bolezni kože in podkožnega tkiva        367      121      246 

Simptomi in ostala nezadostno definirana stanja        339      111      228 

Zapleti med nosečnostjo, porodom in v poporodni 

dobi 

           3          -          3 

Vir: Australian Bureau of Statistics, Causes of death, 2011. 
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Tabela 9: Projekcije avstralskega prebivalstva – srednja različica 

Leto 2000 2005 2010 2015 2020 2030 2040 2050 2060 

 

Prebivalstvo v 1000 

Skupaj 19.164 20.404 22.268 23.793 25.241 27.771 29.768 31.385 32.660 

Moški 9.507 10.133 11.093 11.881 12.630 13.919 14.929 15.762 16.430 

Ženske 9.658 10.270 11.176 11.913 12.611 13.852 14.839 15.624 16.230 

Št. Moških na 100 žensk 98,4 98,7 99,3 99,7 100,2 100,5 100,6 100,9 101,2 

Gostota prebivalstva na km
2
 2 3 3 3 3 4 4 4 4 

Vir: World Population Prospects, 2010. 

  

 

Tabela 10: Projekcije avstralskega prebivalstva – srednja različica 

Leto 

 

2005 -

2010 

2010 -

2015 

2015 -

2020 

2020 -

2025 

2025 -

2030 

2030 -

2035 

2035 -

2040 

2040 -

2045 

2045 -

2050 

2050 -

2055 

2055 -

2060 

Stopnja rasti prebivalstva v % 1,75 1,33 1,18 1,03 0,88 0,75 0,64 0,57 0,49 0,43 0,37 

Rodnost (na 1000 preb.) 13,6 13,5 13,4 12,9 12,4 12,1 12,1 12,2 12,2 12,1 11,8 

Smrtnost ( na 1000 preb.) 6,7 6,8 6,8 7,0 7,3 7,8 7,8 8,8 9,1 9,3 9,4 

St. totalne rodnosti (na žensko) 1,93 1,95 1,97 1,99 2,00 2,02 2,03 2,04 2,05 2,05 2,06 

Smrtnost dojenč. na 1000 rojst. 4,7 4,5 4,2 4,1 3,9 3,7 3,6 3,4 3,3 3,1 3,0 

Življenjsko 

pričakovanje ob rojstvu 

v letih 

Skupaj 81,4 82,1 82,7 83,4 83,9 84,4 85,0 85,5 86,0 86,5 87,0 

Moški 79,1 79,9 80,7 81,3 81,9 82,4 82,9 83,5 84,0 84,5 85,0 

ženske 83,8 84,3 84,9 85,4 86,0 86,5 87,0 87,6 88,1 88,6 89,1 
Vir: World Population Prospects, 2010. 
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Tabela 11: Projekcije avstralskega prebivalstva – višja različica 

Leto 2000 2005 2010 2015 2020 2030 2040 2050 2060 

 

Prebivalstvo v 1000 

Skupaj 19.164 20.404 22.268 23.992 28.770 29.139 32.077 35.139 38.298 

Moški 9.507 10.133 11.093 11.983 12.902 14.621 16.114 17.687 19.320 

Ženske 9.658 10.270 11.167 12.010 12.869 14.518 15.963 17.453 18.977 
Vir: World Population Prospects, 2010. 

 

 

Tabela 12: Projekcije avstralskega prebivalstva – višja različica 

Leto 
2005 - 

2010 

2010 – 

2015 

2015 - 

2020 

2020 - 

2025 

2025 - 

2030 

2030 - 

2035 

2035 – 

2040 

2040 – 

2045 

2045 - 

2050 

2050 - 

2055 

2055 - 

2060 

Stopnja rasti prebivalstva v % 1,75 1,49 1,43 1,32 1,14 1,00 0,92 0,91 0,91 0,89 0,83 

Rodnost (na 1000 preb.) 13,6 15,2 15,8 15,7 14,9 14,4 14,5 15,2 15,7 15,8 15,4 

Smrtnost (na 1000 preb.) 6,7 6,7 6,7 6,8 7,1 7,4 7,8 8,1 8,2 8,2 8,2 

St. totalne rodnosti (na žensko) 1,93 2,20 2,37 2,49 2,50 2,52 2,53 2,54 2,55 2,55 2,56 
Vir: World Population Prospects, 2010. 
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Tabela 13: Projekcije avstralskega prebivalstva – nižja različica 

Leto 2000 2005 2010 2015 2020 2030 2040 2050 2060 

 

Prebivalstvo v 1000 

Skupaj 19.164 20.404 22.268 23.594 24.711 26.404 27.495 27.878 27.650 

Moški 9.507 10.133 11.093 11.778 12.358 13.218 13.763 13.963 13.862 

Ženske 9.658 10.270 11.176 11.816 12.353 13.186 13.732 13.915 13.788 
Vir: World Population Prospects, 2010. 

 

 

Tabela 14: Projekcije avstralskega prebivalstva – nižja različica 

Leto 
2005 - 

2010 

2010 – 

2015 

2015 - 

2020 

2020 - 

2025 

2025 - 

2030 

2030 - 

2035 

2035 - 

2040 

2040 – 

2045 

2045 - 

2050 

2050 - 

2055 

2055 - 

2060 

Stopnja rasti prebivalstva v % 1,75 1,16 0,93 0,73 0,60 0,47 0,34 0,21 0,07 -0,04 -0,13 

Rodnost (na 1000 preb.) 13,6 11,9 10,8 10,0 9,7 9,6 9,5 9,2 8,8 8,4 8,2 

Smrtnost (na 1000 preb.) 6,7 6,8 6,9 7,2 7,7 8,3 8,9 9,5 10,1 10,5 10,9 

St. totalne rodnosti (na žensko) 1,93 1,70 1,57 1,49 1,50 1,52 1,53 1,54 1,55 1,55 1,56 
Vir: World Population Prospects, 2010. 
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Tabela 15: Število prebivalcev v 1000 po posameznih zveznih državah in teritorijih z glavnimi mesti za obdobje med leti 2007 in 2056 

Glavno mesto in zvezna država/teritorij Št. preb. v 1000 leta 2007 Št. preb. v 1000 leta 2026 Št. preb. v 1000 leta 2056 

Sydney 4334.0 5426.3 6976.8 

Ostali Novi Južni Wales 2554.0 2968.8 3233.4 

Skupaj 6888.0 8395.1 10210.2 

Melbourne 3805.8 5038.1 6789.2 

Ostala Viktorija 1399.1 1624.1 1749.1 

Skupaj 5204.8 6662.2 8538.3 

Brisbane  1857.0 2681.1 3979.3 

Ostali Queensland  2324.5 3356.9 4759.6 

Skupaj 4181.4 6038.0 8738.9 

Adelaide 1158.0 1384.5 1651.8 

Ostala Južna Avstralija 426.2 499.8 552.7 

Skupaj 1584.2 1884.4 2204.5 

Perth 1554.1 2267.6 3358.4 

Ostala Zahodna Avstralija 552.0 732.9 935.0 

Skupaj 2106.1 3000.5 4293.4 

Hobart 207.4 245.3 279.7 

Ostala Tasmanija 286.0 307.0 291.2 

Skupaj 493.4 552.3 571.0 

Darwin 117.4 165.2 243.0 

Ostali Severni teritorij 97.5 119.8 158.6 

Skupaj 214.9 285.0 401.6 

Območje glavnega mesta 339.8 416.5 374.2 
Vir: Australian Bureau of Statistics, Population Projections, Australia, 2011. 


